

810645

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ№ 127(1244) | Воскресенье, 23 октября 1955 г. | Год издания 16-й
Цена 15 коп.

К новому подъему партийной работы в колхозах

В мобилизации тружеников колхозной деревни на новый, еще более мощный подъем всех отраслей общественного хозяйства, на претворение в жизнь исторических решений Январского Пленума ЦК КПСС решающую роль призваны сыграть партийные организации на селе. Коммунисты МТС и колхозов, выступая инициаторами соревнования, своим личным примером воодушевляют механизаторов и хлеборобов на самоотверженный труд.

В том, что в истекшем сельскохозяйственном году наши колхозы и МТС добились неплохих результатов, большая заслуга принадлежит партийным организациям. Район успешно справился с планом хлебозаготовок и сдал значительное количество зерна в госзакуп. Ощущены показатели по надою молока.

Во всех первичных парторганизациях района прошли отчетные и отчетно-выборочные собрания, на которых наряду с положительными явлениями в партийной работе на селе были вскрыты и серьезные недочеты, намечены пути их устранения.

Так, например, на партийном собрании сельхозартели имени М. Горького отмечалось, что партбюро, в целом парторганизация ослабили политическую работу среди колхозников. Агитаторы беседы на фермах, в полеводческих бригадах не проводили, лекторская группа бездействовала, стенная газета, «боевые листки» выпускались нерегулярно.

Партбюро слабо направляло работу агитаторов, членов редколлегии, семинаров с ними не проводило. Вопросы о работе агитколлектива не ставились на обсуждение заседаний партбюро и партийных собраний.

В парторганизации был ослаблен контроль над хозяйственной деятельностью. В частности, коммунист Т. Воробьев резко критиковал секретаря парторганизации сельхозартели Т. Емелина за то, что он редко бывал в бригадах, порой проходил мимо фактов недобросовестного отношения к делу со стороны отдельных бригадиров. Партбюро проглядело здесь и такой факт бесхозяйственности, как порча значительного количества сена.

Общеизвестно, что партийные собрания являются школой политического воспитания. Партийные собрания имеют важнейшее значение в повышении общественной и производственной активности коммунистов. Между

тем, в некоторых парторганизациях собрания недостаточно готовятся, проходят не на должном уровне. Так, в колхозе «Восход», в Краснинском санатории отчетные собрания были слабо подготовлены, прошли при недостаточной активности коммунистов. На отчетных и отчетно-выборочных собраниях отмечалось, что в ряде колхозов полностью не подготовлены к зиме скотные помещения. В колхозе «Страна Советов» затянулся ремонт скотопомещений из-за отсутствия материалов. Существенные недостатки в строительстве имеются в колхозе «Ленинский путь», но парторганизация ненастойчиво добивается от правления устранения этих недочетов.

Надо признать, что отдельные парторганизации ненастойчиво борются за планомерное развитие всех отраслей колхозного производства. Например, сельхозартель имени Кирова, применяя передовую агротехнику, выразила и собрала хороший урожай зерновых культур.

Однако на отчетном собрании коммунисты отметили, что правление артели и парторганизация недостаточно занимались вопросами животноводства. Плохо в колхозе обстоит дело с сооружением скотопомещений. По вине правления артели и завхоза Т. Лунева не закончено строительство коровника, в то время как 100 кубометров леса было продано на сторону.

В Уставе КПСС, принятом XIX съездом партии, записано:

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Грандиозные задачи Коммунистической партии предъявляют высокое требование к каждому коммунисту, каждой парторганизации.

Парторганизации наших колхозов, выявляя недостатки в работе и добиваясь их устранения, должны мобилизовать тружеников села на крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

ТРАССА ДРУЖБЫ

КЛАЙПЕДА. (ТАСС). Суда Немецкого пароходства начали курсировать по новой международной трассе, связывающей Клайпеду с Гданьском. Линия пока только грузовая. Самоходные баржи, пройдя трехсоткилометровый путь по рекам, каналам и морским заливам, доставили Клайпед-

ским предприятиям и теплоэлектроцентралям Калининградской области тысячи тонн сортового угля. Изучаются возможности более широкого обмена товарами на новой магистрали. Суда водят молодые речники. Они назвали свою линию «трассой дружбы».

Трудовые будни района

Готовят семена

Ровная, продольной формы площадка огорожена кругом новой изгородью. На двух концах ее, почти напротив, расположены две зерносушки. Одна из них построена в этом году силами колхозников и вступила в действие как раз накануне жатвы. Это ток колхоза «Новая жизнь». Колхозники гордятся им, и гордость их законная.

С первых дней, как только стало поступать сюда намолоченное зерно, здесь существует образцовый порядок. Заслуги в этом колхозника Василия Алексеева, который здесь является заведующим.

Рассчитавшись с государством, колхозники приступили к созданию семенных фондов. День и ночь работали сушилки, подрабатывая зерно, дружно трудились и колхозницы. Екатерина Шипина, Мария Федорченко, Евдокия Соянина и многие другие работали в эти дни не покладая рук.

План засыпки семян давно выполнен. В амбара находится полноценное, золотистое зерно — основа будущего урожая.

Шум зерноочистительных машин, доносившийся из нового хранилища, свидетельствовал о том, что там идет основательная подготовка к весне 1956 года.

Трудовые успехи пилорамщиков

В цехах промышленности «Новый труд», Аричевского сельсовета, с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 38-й годовщины Великого Октября.

Особенно видных успехов в соревновании достиг коллектив филиала, находящегося в Чебураке. Сентябрьский план по выпуску

пиломатериалов здесь выполнен на 197 процентов, также перевыполнен план и за первую половину октября. Бригада пилорамщиков, которую возглавляет Григорий Усольцев, выполняет свои нормы на 140—150 процентов.

Годовой план коллектив обязался выполнить к 5 декабря.

Н. ЧУБЫКИН.

Откармливают свиней

Для сдачи мяса свинины государству на свиноводческой ферме колхоза «Кузбассстрой» в этом году решили организовать откорм свиней. Практика показала не плохие результаты: свиньи дали хороший ежесуточный привес и прошли по сальной кондиции. Сейчас на откорме находится еще одна группа.

Свинаркам Прасковье Шаталкиной, Евдокии Еровенко, Анне Армякиной за хорошо наложенный откорм начислено в счет дополнительной оплаты больше 20 килограммов мяса каждой.

П. ШМАКОВ,
зоотехник колхоза.

В авангарде соревнований

В предоктябрьском соревновании среди водителей автобусов треста «Кузбассхостстрой» на перевозке зерна из колхозов на приемные пункты первое место завоевал коллектив Байдаевской автобазы. Наилучших успехов достиг шофер этой базы т. Мазепкин, который уже сделал 8 тысяч тонно-километров, вместо

5 тыс. по норме. Хорошо в эти дни работают и тт. Кулиш, Нагайцев, Буровцев, Стрельцов, Михедкин.

Систематически перевыполняют нормы Замилов (Ленинская автобаза), Бухвалов и Горячев (Сталинская автобаза).

Л. БЕРЕЗИКОВ.

Подписка на газеты и журналы

Хорошо проходит подписка на газеты и журналы среди тружеников полей Байкаимовского сельсовета. Байкаимовское отделение связи полностью заинтересовало подписку на журналы «Крокодил», «Огонек», на многие центральные газеты и областную газету «Кузбасс».

Сейчас реализуется журнал «Колхозное производство» и районная газета. Районной газете уже распространено более 100 экземпляров.

Хорошо проводят подписку почтальон т. Налимова. Она распространила наибольшее количество газет и журналов.

К 100-летию со дня рождения

И. В. Мичурина

Самый северный мичуринский сад

ЮШКОЗЕРО (Карело-Финская ССР). (ТАСС). Осенью позолотила листва в саду фельдшера местной больницы А. Ф. Добрыниной. Заботливый садовод готовит своим растениям надежную защиту: зима здесь, на крайнем севере Карело-Финской ССР, долгая и жестокая.

Более 20 лет существует этот самый северный в республике мичуринский сад. Он возник в 1934 году, когда А. Ф. Добрынина получила от И. В. Мичурина посылку с двадцатью саженцами яблони.

Это были первые яблоньки в районе Калевалы. Постепенно сад разросся. Сейчас здесь между 64 и 65 параллелями на трех гектарах растут сотни яблонь. В последние годы зацвела сирень, приились вишни, абрикосы, сливы, ирга, уссурийская груша. Яблони и вишни дали плоды.

Отовсюду — от мичуринцев Урала, Сибири, Подмосковья, Алтая А. Ф. Добрынина получает письменные советы, а часто и посылки с саженцами различных сортов.

Мичуринские сады на западе Украины

СЕЛО СОКОЛЬНИКИ (Львовская область). (ТАСС). Крупные золотистые яблоки весом по 500—600 граммов каждое почти сплошь покрыты небольшое деревце. Это — «Антоновка 600-граммовая», мичуринский сорт яблони, который на землях западных областей Украинской ССР плодоносит впервые.

Яблоня растет на сортоиспытательном пункте плодово-ягодных культур и винограда для западных областей республики. Пункт этот седьмой год действует при колхозе имени Кагановича, Пустомытовского района. В нем испытываются свыше 200 сортов яблонь, груш, слив, черешен, вишен и других культур, выведенных садоводами различных районов страны.

На смену старым, малопродуктивным плодовым деревьям приходят новые, и лучшие из них — мичуринские. 17 сортов, созданных великим преобразователем природы, районированы для западных областей Украины. Все они легко переносят характерные для здешних мест майские заморозки, северные ветры и, как показывают испытания нынешнего года, обильно плодоносят.

Об утверждении показателей и условий для отбора участников на районную сельскохозяйственную выставку 1955 года по итогам работы за 1955 год

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Ленинск-Кузнецкого районного комитета КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий

Рассмотрев представленные районным выставочным комитетом показатели и условия для отбора участников на районную сельскохозяйственную выставку 1955 года, бюро райкома КПСС и исполкомом районного Совета постановляют:

1. Утвердить показатели и условия для отбора на районную

Секретарь РК КПСС
М. НИКИТИН.

18 октября 1955 года

сельскохозяйственную выставку 1955 года по итогам работы за 1955 год согласно приложению. (См. на 2 стр.)

2. Обязать директоров, главных агрономов и зоотехников МТС, директоров совхозов, секретарей первичных парторганизаций широко разъяснить кол-

хозникам, работникам МТС и совхозов показатели и условия для участия на районной сельскохозяйственной выставке и возглавить социалистическое соревнование между колхозами, МТС и совхозами за участие на районной сельскохозяйственной выставке.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся М. ЮДИН.

ПОКАЗАТЕЛИ

для отбора участников на районную сельскохозяйственную выставку в 1955 году по результатам работы за 1955 год

1. РАСТЕНИЕВОДСТВО

Предоставить право участия на районной сельскохозяйственной выставке колхозам, совхозам, МТС и передовикам сель-

ского хозяйства, которые в 1955 году достигли следующих показателей по урожайности сельскохозяйственных культур:

По зерновым и зернобобовым культурам

	Колхозы	Совхозы	Бригады полеводческих бригад	
	урожай в цент. с га	с плош. посева	урожай в цент. с га	с плош. посева
Пшеница	14	200	16	300
Озимая рожь	13	100	13	100
Ячмень, овес	16	100	20(18)	100
Прямо	18	40	18	40
Гречиха	12	20	12	20
Горох	16	30	16	50
			18	15

По картофелю и овощным культурам

	Картофель	Огурцы	Помидоры	Морковь	Свекла	Лук - репчатый
	урожай в цент. с га	с плош. посева	урожай в цент. с га	с плош. посева	урожай в цент. с га	с плош. посева
Картофель	135	50	160	50	150	5
Капуста	320	5	360	15	360	5
Огурцы	150	3	180	7	200	1
Помидоры	160	1	180	5	220	1
Морковь						
Свекла	240	3	260	5	260	3
Лук - репчатый	135	1	135	5	160	3

Кормовые культуры

	Вяз на семена	Сено:				
	16	20	16	30	18	10
Однолетние травы	21	30	24	30	26	15
Многолетние травы	20	30	24	50	24	20
Силосные культуры:						
Кукуруза	260	15	300	15	300	10
Подсолнечник	235	15	260	15	260	5
Корнеплоды	300	5	320	10	320	5

2. ЖИВОТНОВОДСТВО

Предоставить право участия на районной сельскохозяйственной выставке колхозам, совхозам, животноводческим фермам и передовикам сельского хозяйства

, которые за сельскохозяйственный год достигли показателей продуктивности животноводства не ниже следующих:

По крупнорогатому скоту

	Показатели для хозяйств	Надой в литрах на одну корову в год	Надой в литрах на одну корову
	на корову в кг	для лося	для скотников, пастухов и бригадиров
Колхозы	1600	1800	1700
Совхозы	3300	3800	3500

По выращиванию телят: колхозы и совхозы, которые вырастили 85 телят на каждые 100 коров и нетелей, при получении в совхозах среднесуточного привеса телят до 6-ти месячного возраста 600 граммов и старше 6-ти месячного возраста 450 граммов.

Телятницы, сохранившие полностью телят при обслуживании группами не менее 25 голов молодняка в колхозах и в совхозах, получивших привес молодняка до 6-ти месячного возраста 650 граммов и старше 6-ти месячного возраста не менее 500 граммов при обслуживании группами не менее 25 голов молодняка.

По овцеводству

Колхозы, которые добились получения шерсти всех видов на каждые 100 га пашни, лугов и

пастбищ не менее 30 кг или получили годовой настриг шерсти на одну овцу не менее: от тонкорунных 3 кг, полутонкорунных 2,5 кг и полугрубощерстистых 2 килограмма.

При выращивании к отбивке не менее 105 ягнят на 100 овцематок.

По птицеводству

Колхозы и совхозы, которые добились получения на 100 га пашни, 950 штук яиц в колхозах и 1250 штук яиц в совхозах или на 1 курицу-несушку получили яиц 60 штук в колхозах и 70 штук в совхозах.

По свиноводству

по выращиванию поросят: колхозы и совхозы, выращившие за год не менее 12 поросят на 1 свиноматку старше 9 месяцев

но, в этом году пошли в кружки.

Пропагандистами политкружка в первой полеводческой бригаде утвержден агроном колхоза тов. Стрелков, а во второй бригаде т. Курганов, директор семилетней школы.

С 1 октября кружки приступили к своей работе. Первое занятие было посвящено организационным

вопросам. На двух последующих занятиях, проведенных в обоих кружках, слушали и изучали доклад т. Булганина на июльском Пленуме ЦК КПСС.

Следующее занятие кружков будет посвящено советско-югославским отношениям.

Пропагандисты хорошо готовят материал, поэтому здесь нет случаев пропуска занятий.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНАУМА

Организованно начались занятия в политкружках партогранизации колхоза «Память Ильича» (секретарь партбюро т. Глухов).

Здесь созданы кружки в обеих бригадах, которые охватывают всех коммунистов и комсомольцев. Хорошо проведенная подготовительная работа способствует тому, что многие коммунисты, ранее занимавшиеся самостоятель-

но, в этом году пошли в кружки.

Пропагандисты хорошо готовят материал, поэтому здесь нет случаев пропуска занятий.



В Ленинграде заканчивается строительство первой очереди метрополитена. Сооружаемый участок подземной магистрали протяженностью 10,8 километра начинается на юго-западной окраине города, в Автово, проходит мимо Кировского завода, Балтийского Варшавского, Витебского вокзалов и завершается на площади Восстания — у Московского вокзала.

На снимке: общий вид наземного павильона станции «Кировский завод».

Фото А. Михайлова.

Фотохроника ТАСС

Декада Туркменской литературы и искусства

туркменские артисты и литераторы продолжают знакомить москвичей со своими творческими достижениями.

Вчера днем участники лекалы выступили перед автомобилистами завода имени Сталина. В ремонтно-механическом цехе собралось около полуторы тысяч рабочих и служащих. Гости показали обширную концертную программу. Большой успех выпал на долю ансамбля песни и пляски погранвойск, драматического ансамбля танца, оркестра народных инструментов и солистов. От имени коллектива предприятия гостей приветствовал

токарь-новатор С. Бушуев. После концерта гости осмотрели основные цехи завода.

Вечером туркменские литераторы и артисты побывали у московских транспортников, в Центральном Доме культуры железнодорожников. Оживленно прошла читательская конференция в библиотеке-музее В. В. Маяковского. Она была посвящена обсуждению поэтического сборника Кара Сейтиева, который известен москвичам, кроме того, и как автор пьесы «Джанан».

В Союзе писателей СССР началось обсуждение туркменской поэзии.

Шахер БОРДЖАКОВ

Рыбачий поселок

Я память об играх веселых и детских мечтах берегу.
Мне близок рыбачий поселок на дальнем морском берегу.

Привык я бродить над волнами, которые пели, резвясь.

Поныне крепка между нами Давнишняя, кровная связь.

И звездами плещется море Всю ночь в этих теплых краях, где множество славных историй хочу я узнать о друзьях.

Хочу на баркасе моторном Опять ощутить широту — Да так, чтобы с ветром просторным.

Да с солью каспийской в рту!

Тебе

Под дождем остаешься одна ты, долго мокрый платок теребя. Через Каспий, сквозь иной мокнатый,

Всю дорогу я вижу тебя. Встанешь там, где кончается берег.

Ожиданий тревожных полна, В час, когда из-за моря на скверик Азиатская смотрит луна. Дышишь холодом влаги соленой

И решашь забыть... а сама Снова будешь встречать почтальона, Тихо спрашивай: «Нет ли письма?»

Перевод с туркменского В. ЗУБАРЕВА.

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

На днях в Чусовитинском сельском клубе был проведен комсомольско-молодежный вечер, на котором выступил с докладом «Молодежь в борьбе за мир» директор семилетней школы тов. Чефранов.

В небольшом по объему докладе т. Чефранов рассказал о роли выступлений демократической молодежи всех стран в борьбе за мир, о том, какое участие в этой борьбе принимают юноши и девушки нашей страны.

Молодежь колхозов имени Жданова и имени Чкалова тепло встретила выступление участника З всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине т. Ложкина.

Молодые колхозники вынесли с этого вечера много замечательных впечатлений.

Л. ВАСИН.

Организованно провести зимовку скота

В истекшем сельскохозяйственном году животноводы колхозов зоны Краснинской МТС добились некоторых успехов в своей работе. На всех фермах увеличилось поголовье, заметно возросла продуктивность. Этому способствовали правильная организация и хорошее проведение стойлового периода.

Важность тщательной подготовки и успешного проведения зимовки заключается в том, что в наших климатических условиях животные вынуждены длительное время (200—210 дней) находиться на стойловом содержании. Теплая и сытая зимовка является решающим этапом в борьбе за рост продуктивности в течение всего года.

В прошлом году в колхозе «Победа» к зимовке скота подготовились неизменно. Здесь было заготовлено достаточное количество грубых, сочных и концентрированных кормов, подготовлены помещения, в коровниках установлены автопоилки. Большое внимание было уделено и подбору калорий. В результате за скотом улучшился уход, что дало возможность за стойловый период получить от каждой фурражной коровы по 760 килограммов молока, а в течение года от каждой фурражной коровы надой составил 1.993 килограмма, что значительно выше планового. Благодаря этому, колхоз имел возможность своевременно выполнить план сдачи молока государству.

Для примера возьмем колхоз «Заря». В минувшем году из-за халатности руководителей колхоза к зимовке общественного животноводства подготовились плохо: помещения здесь остались к зиме неотремонтированными; ничего не делалось для улучшения скармливания кормов. Они не измельчались, не запаривались и не слабривались. Нехватало сочных кормов. Пони скоту прямо из пруда и то нерегулярно. Безусловно, что при таком уходе нечего и думать о повышении продуктивности. За стойловый период на МТФ от фурражной коровы надоили лишь по 428 килограммов молока. Потеряв надой зимой, в колхозе ничего не сделали, чтобы улучшить уход за скотом в летнее время. Вследствие этого за гол здесь налоено молока от фурражной коровы только 1.387 килограммов. Колхоз не выполнил таким образом, план по надою и затянулся сдачу молока государству.

Поэтому очень важно, чтобы руководители хозяйств сейчас

использовали все возможности для быстрейшего завершения ремонта старых и окончания строительства новых животноводческих помещений. Необходимо обратить внимание на утепление помещений, обязательно ликвидировать сквозняки, оборудовать канализацию и приточно-вытяжную вентиляцию. Во многих помещениях вытяжные трубы имеются, но они в большинстве случаев бездействуют. Это происходит потому, что в них отсутствуют сквозные перегородки, наличие которых дало бы возможность привести их в действие. Одна ее подвешенная сторона была бы вытяжной, а вторая — для притока свежего воздуха.

Перед приемом скота на стойловое содержание все помещения необходимо очистить от оставшегося навоза, затем продезинфицировать и побелить. Поддержание чистоты, свежего воздуха и нормальной температуры (15—18 градусов) являются не только условиями сохранения здоровья животных, но и залогом получения высокой продуктивности.

Большое внимание в период зимовки нужно обратить на подготовку грубых кормов к скармливанию. Запаренная и сдобренная солома охотно поедается скотом. Переваривание ее в организме увеличивается в два раза, и она с успехом может заменить некачественное сено.

Хорошо было налажено скармливание грубых кормов в минувшую зимовку в колхозе имени Хрущева. Не имея достаточных запасов сена, здесь сумели выйти из положения за счет соломы и нужно сказать, что при таких условиях здесь добились хороших надеяний. Надой молока на фурражную корову за гол составил в колхозе 1.855 килограммов — на 650 килограммов больше, чем в предыдущем году.

Немаловажное значение имеет регулярное кормление продуктивного скота силосом. Заведующим фермами нужно позаботиться, чтобы этот ценный корм доставлялся без задержки и всегда качественным. Чтобы не допустить его порчи, нужно предотвратить силосные трещины от замерзания, для чего их сейчас необходимо покрыть слоем соломы толщиной до 1 метра.

Корма являются решающим фактором поднятия продуктивности, и за их расходованием следует организовать тщательный контроль. Зоотехникам колхозов, а где их нет — агрономам, необходимо закончить в ближайшее

время составление кормового баланса, разработать планы помесячного расходования кормов, составить суточные рационы кормления всех видов и групп скота и утвердить их на заседаниях правлений колхозов.

На протяжении многих лет на фермах некоторых колхозов допускается большая текучесть кадров. Руководители колхозов порой недооценивают важности этого вопроса и на фермы посыпают неопытных людей, которых приходится вскоре освобождать от работы.

Практика показала, что лучших успехов в повышении продуктивности добиваются те колхозы, где заботятся о выращивании кадров животноводов, где на фермы посыпают колхозников, любящих свою работу. Очень важно на фермах иметь подменных колхозников, с таким расчетом, чтобы работники животноводства имели возможность раз в неделю пользоваться выходными.

У нас еще мало заботятся о культурно-бытовых условиях для животноводов. Еще не в каждом колхозе на фермах имеются красивые уголки, где бы можно было хорошо провести свободное время. Редко читаются для животноводов лекции, не проводятся беседы и пропаганда опыта передовиков.

Как показали результаты истекшего года, в нашей зоне имеется много опытных лоярок, которые перевыполнили планы надоя молока и обеспечили себе хорошую оплату труда. Лоярка А. Бугрова из колхоза имени Маленкова заработала 1047 трудодней и, кроме того, в порядке дополнительной оплаты ей начислено 2100 килограммов молока. Такие заработки у лоярок А. Шабалиной, А. Дымовой, У. Кириченко, А. Сухомовой, А. Сергиевой и многих других.

Среди животноводов нашей зоны сейчас отмечается новый трудовой подъем. Партийная организация и руководство Краснинской МТС, стремясь закрепить достигнутые успехи и еще шире развернуть соревнование среди работников ферм за увеличение продуктивности скота, в ближайшие дни созывают совещание работников животноводства. На этом совещании будут подведены итоги проделанной работы и намечены новые пути для успешного выполнения решений Январского Пленума ЦК КПСС.

Т. ЩЕРБАК,
главный зоотехник
Краснинской МТС.

Не заботятся о семенном фонде

На току, возле сушилки второй полеводческой бригады стоит зерноочистительная машина «ОС-3», возле нее — транспортер для перевозки зерна. Здесь же, под навесом находится несколько веялок-сортировок.

Кругом ворохи зерна. При таком количестве зерноочистительных машин это кажется неуместным, однако машины простаивают уже довольно длительное время, и это не вызывает абсолютно никакого беспокойства у руководителя колхоза. Часть зерна от долгого пребывания под открытым небом стала портиться и прорастать. В таком состоянии находится и зерно, поступившее с сенных участков.

— Нехватает людей, — рассказывает заведующий током Ф. Ермолинин. — Бывают случаи,

когда сушилка из-за этого простоят. Такое положение и в первой полеводческой бригаде, где машины зерноочистительные машины на подработке зерна не используются.

— Торопимся засыпать посевной материал в амбары, а потом будем приступать к очистке — так объяснил нам агроном колхоза им. Ворошилова т. Лоцманов.

В колхозе создалось тревожное положение с созданием семенных фондов, еще не хватает 2 тысяч центнеров семян, но со стороны правления и партийной организации ничего не делается, чтобы его исправить.

Все зерно предназначено на семена повышенной влажности. Его необходимо пропустить через сушилки и как можно быстрее, чтобы избежать дальнейшей порчи,

но с этим никто не торопится. Из двух сушилок работает одна и то в большинстве случаев только одну смену.

Много зерна до сих пор находится в поле, где оно осталось после работы комбайнов, но перевозка его организована крайне слабо. Гужевой транспорт на этот участок работы полностью не привлечен. В этом отношении слабо проявляют свою инициативу бригадиры полеводческих бригад. Тов. Пикалов и Орехов примирислись с низкой дисциплиной в бригадах и никаких мер не принимают для ее укрепления. Более того т. Пикалов в рабочее время часто бывает в нетрезвом виде.

А. СУНКО.

Шире внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта

При современной могучей базе сельскохозяйственной техники колхозы имеют большие возможности широко использовать в своих хозяйствах все те достижения науки и передового опыта, которыми ознаменовались послевоенные годы.

На решениях сентябрьского и январтского Пленумов особое значение уделяется вопросам повышения культуры земледелия, внедрения на широких массивах колхозов и совхозов передовых приемов земледелия, как основного условия повышения урожайности. В 1955 году многие колхозы нашего района проводили сев пшеницы перекрестным способом. В ряде колхозов на больших площадях проводилась новая агротехника обработки почвы по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева.

Новая агротехника возделывания яровых, зерновых культур по глубоким парам нашла всеобщее признание среди хлеборобов района. Но только отдельные колхозы зоны Краснинской МТС в этом году перешли от опыта к практическому применению мальцевской системы земледелия. В ряде колхозов зоны Чесноковской МТС механизаторы не выполнили договорных обязательств по заготовке глубоких паров. Например, в колхозе «Память Ильича» в прошлом году на опытном участке по глубоким парам получен урожай пшеницы почти на 8 центнеров выше, чем на смежных участках. Однако в 1955 году ни одного гектара глубоких паров подчищено не было. Такое же положение и в других колхозах зоны.

Это обязывает агрономов глубже вникать в сущность новых методов обработки, изучать, следить за ростом и развитием растений, обогащать свои знания наблюдениями.

Партия и правительство приняли ряд мер, направленных на быстрейшее внедрение в сельское хозяйство достижений науки и передового опыта, как основы создания изобилия продовольствия в стране. Одной из этих мер является материальная заинтересованность работников сельского хозяйства в повышении урожайности всех культур и продуктивности животноводства.

Правления колхозов и партийные организации не только обязаны содействовать специалистам сельского хозяйства осваивать новые методы и приемы обработки почвы, но и требовать от них правильного применения в хозяйствах достижений науки и передового опыта.

Многое, что удовлетворяло вчера, сегодня кажется недостаточным, отсталым. Об этом всегда должен помнить каждый агроном, каждый руководитель хозяйства. В этом заключается парада сила.

В. КАРМАНОВ.



В ряде колхозов нашего района очень низка продуктивность домашней птицы. Так, например, в колхозе имени Ворошилова от каждой курицы-несушки получено за год по 10 яиц, в колхозе имени Мичурина — 7, в «Магнитострое» — 17 и т. д.

Руководители этих артелей подменяют борьбу за подъем продуктивности пустопорожней болтовней.

Китайская Народная Республика на пути индустриального развития

ГУ ЦЗО-СИНЬ,
Заместитель председателя Госплана КНР

За шесть лет, прошедших со дня образования Китайской Народной Республики, китайский народ под руководством коммунистической партии и Председателя Мао Цзэ-дуна добился выдающихся побед в политической, экономической и культурной жизни. За это время наша промышленность не только была быстро восстановлена, но и получила дальнейшее развитие.

До освобождения экономика Китая в итоге господства империализма, феодализма и бюрократического капитала была чрезвычайно отсталой, а промышленная база ее — крайне слабой. В 1949 году объем современной промышленности в общем объеме промышленности в сельского хозяйства составлял всего 17 процентов, причем в этой слабой промышленности главное место принадлежало легкой промышленности, расположенной в приморских городах юго-востока. В такой огромной стране, как Китай, до освобождения наивысшая выплавка стали составляла немногим более 900 тысяч тонн в год. Сильная экономическая отсталость являлась главной причиной того, что наша страна на протяжении более века оставалась слабой страной, а народ — бедным.

Китайский народ длительное время вел упорную борьбу под руководством коммунистической партии за свое освобождение. В результате великой победы в народной революции 1 октября 1949 года было образовано народно-демократическое государство, руководимое рабочим классом и основанное на союзе рабочих и крестьян. С образованием Китайской Народной Республики закончилась история угнетения и порабощения нашего народа. Это дало народу возможность быстро развивать промышленность и стать на светлый путь социалистического строительства.

После образования нового Китая китайский народ с огромным энтузиазмом провел ряд демократических преобразований, залечил раны, нанесенные войной, и восстановил национальную экономику.

Вслед за восстановлением экономики были стабилизированы цены на товары, улучшилась жизнь народа. В период восстановления были достигнуты заметные успехи в реконструкции народного хозяйства, значительно усилились руководящие позиции и роль социалистического сектора экономики в народном хозяйстве. Все это создало необходимые условия для перехода к широкому плановому экономическому строительству в нашей стране. С 1953 года КНР приступила к осуществлению первого пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Центральный Комитет КПК, основываясь на учении марксизма-ленинизма о переходном периоде и учитывая конкретные условия Китая, выдвинул в 1952 году генеральную линию партии в переходный период. Эта линия, выражая интересы народа, была одобрена первой сессией Всекитайского собрания народных представителей первого созыва и вошла в конституцию в качестве основных задач нашего го-

сударства в переходный период. Основной задачей государства в переходный период является постепенное осуществление социалистической индустриализации страны, а также социалистических преобразований в сельском хозяйстве, кустарной промышленности, в капиталистической промышленности и торговле.

Социалистическая индустриализация является центральной задачей нашей страны в переходный период, а преимущественное развитие тяжелой промышленности является главным звеном индустриализации. Только создав могущую тяжелую промышленность, можно заложить прочную основу для развития всей промышленности, обеспечить современную национальную оборону, обеспечить техническую реконструкцию транспорта и сельского хозяйства, поднять уровень экономического развития страны, коренным образом улучшить жизнь народа. Короче говоря, развитие тяжелой промышленности — это единственный путь для создания могучего и процветающего государства, обес печивающего переход нашей страны к социализму.

Первоочередная задача нашего пятилетнего плана состоит в том, чтобы сосредоточить главные силы на развитии тяжелой индустрии, создать прочную базу для социалистической индустриализации. Промышленное строительство является основой первого пятилетнего плана, в период осуществления которого будет построено 156 промышленных объектов, сооружаемых с помощью Советского Союза. За пятилетие объем капиталовложений в промышленное строительство составит 58,2 процента общего объема капиталовложений в капитальное строительство. Из этой суммы 88,8 процента ассигнуется на промышленность, производящую средства производства. В 1957 году валовая продукция нашей промышленности в стоимостном исчислении увеличится по сравнению с 1952 годом на 98,3 процента, а удельный вес современной промышленности в валовой продукции промышленности и сельского хозяйства увеличится до 36 процентов против 26,7 процента в 1952 году. Удельный вес стоимости средств производства, составлявший в 1952 году 39,7 процента общей стоимости всей промышленной продукции, увеличится в 1957 году до 45,4 процента.

Производственные планы первых двух лет пятилетки нами перевыполнены. Успешно выполнен план первого полугодия нынешнего года. Прирост промышленной продукции в 1954 году по сравнению с 1952 годом составил 53,7 процента. Значительно увеличилось производство важнейших видов продукции: чугуна — на 56 процентов, стали — на 65, электротехники — на 51, угля — на 26, цемента — на 61, лесоматериалов — на 111, хлопчатобумажных тканей — на 37 процентов. Производительность труда на государственных предприятиях

за два года повысилась на 29 процентов, а себестоимость продукции снизилась на 9,6 процента.

За первые два года пятилетки многое сделано в области промышленного строительства. За это время в строй введено 136 крупных промышленных предприятий, в частности цехи крупного проката бесшовных труб тонкого листа и три автоматические доменные печи на Аньшаньском комбинате. Построены такие современные предприятия, как завод пневматических инструментов в Шэньяне, завод измерительных и режущих приборов в Харбине, тепловозостроительная в Тайюане. Быстроими темпами идет строительство многих крупных предприятий, оснащаемых новейшей техникой. В сентябре этого года начато строительство первого тракторного завода.

В ходе индустриального развития мы обращаем внимание на промышленное районирование. В первой пятилетке, помимо реконструкции Аньшаньского металлургического комбината, будет идти строительство металлургических комбинатов в Баотоу и Ухане. Развернулась подготовка к строительству крупнейшей в стране гидроэлектростанции Саньмынь мощностью в один миллион киловатт. Новые промышленные центры создаются не только в центральных, но и в окраинных районах страны.

Изменения, происходящие в структуре национальной экономики в результате промышленного строительства, говорят о том, что политика социалистической индустриализации с преимущественным развитием тяжелой промышленности уже принесла великие победы. Эти изменения следующие: во-первых, для промышленной промышленности в общем объеме промышленности и сельского хозяйства в 1954 году составила 33 процента против 17 процентов в 1949 году; во-вторых, удельный вес производства средств производства возрос до 42 процентов в 1954 году против 28,8 процента в 1949 году; в-третьих, удельный вес государственной кооперативной и государственно-частной промышленности в валовой промышленной продукции в 1954 году составил 75 процентов против 37 процентов в 1949 году.

С развитием промышленности соответственно развиваются сельское хозяйство, транспорт и торговля. Для того, чтобы готовить кадры специалистов, поднимать культурный уровень народа, мы ведем также широкое строительство в области культуры и просвещения. Большие успехи достигнуты в области социалистического преобразования сельского хозяйства, кустарной промышленности и капиталистической промышленности и торговли.

Велики успехи Китая в области промышленного развития за шесть лет. Но в нашей работе имеется еще немало трудностей, которые стали особенно очевидны в последние три года. Мы

должны учитывать такие трудности, как нехватка опытных технических кадров, противоречия между спросом на оборудование и возможностью снабжения им, отставание развития сельского хозяйства от быстрых темпов промышленного развития, сложность координации различных секторов экономики в ходе социалистических преобразований.

Поскольку наша страна — огромное государство, а его экономика в проплом была чрезвычайно отсталой, удельный вес мелкокрестьянских хозяйств и частной промышленности и торговли в народном хозяйстве еще велик, поэтому дело социалистической индустриализации в нашей стране является делом очень трудным и сложным, и оно потребует длительного периода. Основываясь на нынешнем уровне экономики, можно сказать, что для построения в основном социалистического общества нам потребуются примерно три пятилетки.

Хотя у нас в деле социалистической индустриализации имеются известные трудности, у нас есть и много благоприятных условий. Прежде всего наш народ трудолюбив, смел и талантлив, нами руководят Компартия Китая и Председатель Мао Цзэ-дун, а наша народно-демократическая система крепка и нерушима. Вместе с тем мы получаем огромную поддержку со стороны великого Советского Союза и стран народной демократии.

Советское государство присыпало нам большую группу специалистов для помощи в строительстве и оказалось содействие в подготовке наших специалистов. Советское государство неоднократно предоставило нам крупные займы на выгодных для нас условиях, по дешевым ценам снабжало нас в массовых масштабах новым комплектным оборудованием и приборами.

Подписывая соглашения о научно-техническом обмене и о мирном использовании атомной энергии, Советский Союз оказал нам тем самым новую большую помощь. Эта искренняя и широкая помощь значительно помогает социалистическому строительству в нашей стране, и в особенности развитию промышленного строительства. Она является важным условием для осуществления социалистической индустриализации.

Китайский народ прекрасно знает, что выполнение пятилетнего плана содействует не только социалистической индустриализации страны, но и дальнейшему укреплению моцца лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом.



На предприятиях Китайской Народной Республики ведется обмен опытом работы, организовано распространение передовых приемов труда. Недавно на Инструментальном заводе в Шанхае состоялся показ методов скоростной обработки металла, принятых на советских предприятиях, в котором приняли участие 39 передовых рабочих.

На снимке: токарь Шэн Ли демонстрирует метод сквозной обработки металла. Фото ЧАО Син-хуа (агентство Синьхуа).

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПОЕЗДКЕ ЯПОНСКОЙ МИССИИ ДОБРОЙ ВОЛИ В КНР

ТОКИО. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, Национальная ассоциация защиты мирной конституции Японии приняла решение послать в Китайскую Народную Республику миссию добродой воли во главе с председателем ассоциации, бывшим премьер-министром Японии Тецу Катаяма. Миссия выедет в КНР 6 ноября.

В сообщении отмечается, что предложение о посылке в Китай японской миссии было сделано Китайским народным институтом международных отношений и рядом других китайских организаций.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). 18 октября вечером в Национальном собрании Франции состоялось голосование по вопросу о доверии правительству Эдгара Фора. Вопрос о доверии был поставлен в ходе парламентских дебатов Эдгаром Фором, который потребовал принятия резолюции, одобряющей политику французского правительства в Алжире.

После выступлений представителей парламентских групп по мотивам голосования и речи Эдгара Фора о позиции правительства в алжирском вопросе было проведено голосование. За выражение доверия правительству было подано 308 голосов и против — 254 голоса.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

С 29 октября 1955 года и по 5 ноября 1955 года на Центральном рынке г. Ленинска-Кузнецкого проводится

предпраздничная межрайонная КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники и труженицы Ленинского, Гурьевского, Беловского, Промышленновского и Крапивинского районов, организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на ярмарку! Торговые организации города, в порядке встречной торговли организуйте вывоз промышленных товаров!